

巴西投資秘魯之策略觀察

龔建華，拉美經貿研究中心副研究員

秘魯駐巴西聖保羅總領事館經濟暨商務參事（El consejero económico comercial del Consulado General de Perú en Sao Paulo, Antonio Castillo）8 月 10 日表示，秘魯和巴西政經關係越來越緊密；秘魯市場及產業引起巴西企業之興趣，並願擴大投資進入其市場等現象。

觀察目前巴西在秘魯的投資總金額為 35 億美元，在未來 5 年內投資數量與金額將大幅上揚，預測在 2016 年時，直接投資秘魯的金額累計將超過 100 億美元。

在巴西投資項目中最重要是由巴西 La Constructora Norberto Odebrecht 建設工程公司¹投資 15 億美元，購買專從事秘魯境內天然氣或石化業烴類產品運輸的 Kuntur Transportadora de Gas 天然氣輸送公司²多數股權。其次巴西石化業 Braskem 公司³（la compañía Braskem S.A.），將投資約 25 億美元，於秘魯境內進行石化產品生產。另按現階段投資趨勢，將有更多的巴西企業在未來的一兩年間在秘魯申請設立分支機構或分公司。而巴西中小型企業對秘魯鞋業、金屬加工、建築、生物科技領域等產業有興趣，正與秘魯境內相關產業公會規劃建立雙方策略合作夥伴關係；此舉也會為秘魯政府創造數以千計的就業機會及提升公司產品的高附加價值。

值得一提，巴西公司在秘魯經商最關注的焦點是希望可以有效利用秘魯與美國、中國、韓國、日本和歐盟簽定的自由貿易協定關係，快速進入世界主要市場。

¹該公司於在巴西已有 65 年歷史，於 1979 年起在秘魯阿雷基帕省（departamento de Arequipa）境內負責 Charcani 水力發電廠第五期工程（Central Hidroeléctrica Charcani V），而後陸續參與秘魯多項國際標基礎工程建設，如新建道路、污水處理、電廠、水利、隧道、水壩和機電系統組裝等工程，2003 年 4 月成立秘魯子公司（Odebrecht Perú Ingeniería y Construcción S.A.C.）專司參加秘魯境內和國際標建設工程招標。www.americaeconomia.com

²該公司是由第三拉美電力（Latin Power III）控管，隸屬於總部設在紐約，專注於拉丁美洲和加勒比海地區能源產業等民間投資基金 Conduit Capital Partners, LLC. 資本合夥型有限責任公司管理。

³ Braskem S.A. 公司是巴西石化業整合型公司，專業於結合第一代和第二代塑化材料垂直鏈產品生產。